

## 联合国通过决议将春节作为联合国假日

展现了中华文明的传播力影响力,将促进世界不同文明的交流互鉴

新华社联合国12月22日电 第78届联合国大会22日协商一致通过决议,将春节(农历新年)确定为联合国假日。

中国常驻联合国代表团临时代办戴兵在联大决议通过后表示,春节作为中国传统民俗节日,不仅是阖家团圆、辞旧迎新的日子,传承着和平、和睦、和谐等中华文明理念,也承载着家庭和睦、社会包容、人与自然和谐共生等全人类共同价值。许多国家和地区把春节作为法定节假日,全球约五分之一的人口以不同形式庆祝春节。

戴兵说,中国推动春节成为联合国假日,是践行全

球文明倡议、倡导尊重世界文明多样性的务实行动。春节正式成为联合国假日,充分展现了中华文明的传播力影响力,将有力促进世界不同文明的交流互鉴,积极体现联合国倡导的多元、包容文化价值理念。联大决议将春节确定为联合国假日,得到了联合国会员国和联合国秘书处工作人员的热烈欢迎和踊跃支持。

联合国除了东道国的重要法定假日外,可由联大通过决议,把世界范围内广泛庆祝的节日确定为联合国假日,在当天尽量避免安排会议活动。联合国秘书长每年都发表春节贺辞,向中国及所有庆祝春节(农历新年)的各国人民致以节日问候和祝福。

## 区委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组召开第四次会议 乘势而上 持续用力 推动主题教育走深走实取得更好成效

本报讯(记者 阮瑞雪 邓浩) 12月22日,区委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组召开第四次会议,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,传达学习主题教育有关文件精神,听取主题教育开展情况汇报,研究部署近期重点工作。

区委书记、区委主题教育领导小组组长李应兰主持会议并讲话。区委副书记、区长唐大军,区委副书记赵光平,区领导钟红兵参加。

李应兰指出,当前,全区主题教育进入关键阶段,理论学习、调查研究、推动发展、检视整改取得了明显成效,但还存在一定程度的差距和不足。要进一步深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育重要讲话和重要指示批示精神,紧扣主题教育目标任务,把学和做结合起来、查和改贯通起来,始终保持工作推进的力度和强度,乘势而上、持续用力,推动主题教育走深走实,取得更好成效。

李应兰强调,要持之以恒深化理论学习,切实将学习成果运用到抓调研、促发展、推整改中。要务求实效抓好成果转化,坚持项目化、事项化、清单化推进,推动实现“解剖一个案例、解决一类问题”。要唯实争先推动高质量发展,聚焦服务国家重

大战略和区域经济社会发展需求,以高质量发展成效检验主题教育成果。要真刀真枪推进整改整治,坚持“当下改”与“长久立”相结合,跟踪问效做实整改,扎实推进专项整治。要聚焦群众急难愁盼问题,落实“民呼我为”“接诉即办”机制,用好基层治理典型经验,以看得见的成效回应群众期待。要坚决杜绝形式主义、官僚主义,树牢正确政绩观,用实干推动发展、取信于民。

本报讯(记者 阮瑞雪 邓浩) 12月22日,全区党建统领基层治理工作联席会议暨区委党的建设工作领导小组会议召开。

区委书记李应兰主持会议并讲话。区委副书记、区长唐大军,区委副书记赵光平,区领导钟红兵、廖义伟出席会议。

会议深入学习贯彻党的二十大精神,深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重思想,听取有关情况汇报,审议《江津区2023年度党的建设考核办法》等有关文件,研究部署下一步工作。

会议指出,各级各部门要认真贯彻落实党的二十大、二十届二中全会和中央经济工作会议精神,深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想,健全政治忠诚体系和政治忠诚淬炼机制,高质量开展好主题教育,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,把政治标准和政治要求贯穿党的建设各方面、全过程,着力推动基层党建与基层治理深度融合,以新担当新作为开创全区党建工作新局面。

会议强调,要坚持和加强党的全面领导,完善抓党建带全局工作体系,强化“八张报表”“八张问题清单”机制,健全完善风险隐患闭环管控体系,推动管党治党全面提质增效。要提升新时代党的建设质量,深入实施干部现代化建设能力提升计划,完善抓基层强基础工作体系,持续培养用好各类人才,实现各领域各方面制度重塑、流程再造。要坚持党建统领基层治理,健全完善“141”基层智治体系,迭代升级新时代“枫桥经验”新江津新实践,深化“以党建为统领,以网格化为依托,民主协商自治”的基层治理模式,整合动员各方力量有序参与基层治理,不断提升群众获得感、幸福感。要推进全面从严治党,持之以恒正风肃纪反腐,健全完善清廉重庆建设体系,持续净化政治生态。要推动工作任务落地落实,健全党建工作领导小组运行机制,压实各级各部门责任,构建相互配合、有机衔接的闭环责任体系 and 责任链条。

## 以新担当新作为开创全区党建工作新局面 着力推动基层党建与基层治理深度融合

全区党建统领基层治理工作联席会议暨区委党的建设工作领导小组会议召开

## 区委农村工作暨实施乡村振兴战略领导小组召开会议 深入学习贯彻中央农村工作会议精神 推进乡村全面振兴不断取得实质性进展阶段性成果

本报讯(记者 吕晓) 12月22日,区委农村工作暨实施乡村振兴战略领导小组召开会议,深入学习贯彻中央农村工作会议精神,听取乡村振兴方面的工作汇报,审议乡村振兴方面的工作方案,安排部署全区乡村振兴工作。

区委书记、领导小组组长李应兰主持会议并讲话。区委副书记、区长、领导小组副组长唐大军,区委副

书记、领导小组副组长赵光平,领导小组副组长和成员参加会议。

李应兰充分肯定了今年全区农业农村工作取得的成效。他强调,要深入学习贯彻中央农村工作会议精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,锚定建设农业强国目标,把推进乡村全面振兴作为新时代新征程“三农”工作的总抓手,牢牢守住

保障粮食安全和不发生规模性返贫两条底线,集中力量办好一批群众可感可及的实事。要扎实推进落实粮食安全责任,构建多元化供给体系,加强耕地保护,强化科技和改革双轮驱动,提升乡村产业发展水平、乡村建设水平、乡村治理水平等七项重点工作,推进乡村全面振兴不断取得实质性进展、阶段性成果。要深入推进

强镇带村和城乡融合发展,提升镇域教育医疗公共服务水平和服务能力,健全保障机制引导社会资本下乡,更好地聚人气、兴产业、促发展。要全力做好年底收官工作,统筹谋划明年“三农”目标任务,扎实做好当前农业生产、“1+2+N”乡村振兴示范片区建设等工作,有力有效推进乡村全面振兴。

## 区政府召开第49次常务会议

本报讯(记者 袁华) 12月22日,区委副书记、区长唐大军主持召开区政府第49次常务会议,传达学习中央经济工作会议精神,研究部署消防隐患排查整治工作,安排当前重点工作。

会议指出,要深入学习贯彻中央经济工作会议精神,牢牢把握稳中求进工作总基调,全面复盘今年工作,深入谋划明年工作,全力以赴推动全区经济社会平稳健康发展。要做好岁

末年初各项工作,加强经济运行调度,保持经济增长良好势头,确保今年收好官、明年开好局。要围绕项目转,聚焦项目干,以项目落地为牵引,推动企业服务优化、招商引资转化、存量挖潜深化、基础设施强化,以高质量项目建设为高质量发展增势赋能。要结合“两节”营造浓厚消费氛围,积极开展展览、展销、促销和特色文化活动,打造多业态年度消费

新场景。要做好迎峰过冬调度,抓好市场保供稳价工作,做好燃气、电力等能源保障,加强困难群众帮扶,确保人民群众安全温暖过冬。要加快民生实事收尾工作,深入谋划明年民生实事,使其更贴近民心、符合民意、惠及民生。

会议强调,要深刻认识我区消防安全严峻形势,坚决克服麻痹思想和侥幸心理,不折不扣抓好消防安全各

项工作,全力维护全区安全发展大局。要抓牢抓实重点行业、重点领域、重点场所消防安全隐患排查整治,层层压实消防安全和火灾隐患排查整治责任,切实防范化解消防安全风险。要严格落实专项督查,确保责任落实到位、制度管理到位、问题整改到位,切实筑牢消防安全屏障。要加大宣传培训力度,常态化开展消防安全宣传和应急演练,切实提升群众消防安全意识和应急处置能力。

会议还研究了中新(重庆)枢纽港产业园、重庆先进机电装备和数字物流产业园建设等事宜。

学思想 强党性 重实践 建新功 促实干 晒实绩 求实效

## 党旗引领新活力 乡间地头树新风

——我区在主题教育中持续提升基层治理效能

记者 袁菲

村庄内,环境优美,产业发展势头强劲;邻里间,人们相处和睦,积极参与美丽乡村建设……第二批主题教育启动以来,我区紧扣抓党建促乡村振兴、党建引领基层治理两大重点任务,不断探索基层治理新机制、新模式、新经验,把主题教育的成效上下贯通,切实提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。

### 推广“三制一化” 增强基层治理活力

近日,记者来到先锋镇保坪村,只见白墙黛瓦与高低错落的花草苗木相映成趣,干净整洁的道路通村入户,休闲广场、健身器材、游园长廊等基础设施一应俱全……行走在保坪村,仿佛进入一幅优美的田园画卷。

“以前村里可不是这样子,现在村子里道路宽阔,路两边的绿化、

栏杆和台阶都很漂亮,附近还有公园可以休闲娱乐。如今我们农村的环境跟城里比起来,一点也不差了。”保坪村村民施玉珍谈到自己家乡发生的“蜕变”,脸上洋溢着自豪的笑容。

保坪村的变化得益于我区“三制一化”乡村治理新模式的实施。为有效提升基层治理效能,加快推动宜居宜业和美乡村建设步伐,主题教育开展以来,我区通过推广运用积分制、清单制、院落微治理和数字化,将基层管理服务事项以及群众关心、关注的事务细化为清单,形成制度化、规范化的乡村治理方式,以点带面,进一步畅通村民参与的渠道,发挥各级组织参与乡村治理的积极性,构建多元参与、(下转第二版)



先锋镇保坪村一角 记者袁菲摄

导读

3版刊登

### 96万尾珍稀鱼苗 投放长江

4版刊登

### “玉鉴”江津: 那些巧夺天工的 玉雕作品

距江津区第五次全国经济普查  
正式登记时间 2024年1月1日  
还有 6 天